



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

## НОВОСЕЛЬЕ

### ФАП: впервые за полвека

Если в селе появляются новые дороги, новые дома, детские сады, лечебные учреждения — значит, здесь живут люди с серьёзными намерениями на будущее, значит, среди селян нет временщиков. На днях в одном из сёл Сосковского района с красивым названием Алмазово открылся новый фельдшерско-акушерский пункт (ФАП).

Событие значимое, ведь это, по словам главного врача районной больницы А.В. Матюхина, первое медицинское учреждение в районе, построенное в соответствии со всеми санитарными правилами и нормами за последние полвека. Новый пункт будет обслуживать населённые пункты, которые расположены в радиусе 5 километров. В ФАПе пять лечебных кабинетов, теперь здесь можно будет пройти необходимые физиопроцедуры, которые раньше можно было сделать только в районной больнице.

— Новое здание — это сказка, которая нам необходима, — говорит заведующая ФАПом Н.И. Козина, которая родилась в Алмазово и работает здесь после окончания мединститута уже 41 год. — Ведь нам до районной больницы 25 километров добираться. И первичная доврачебная помощь нужна, и профилактика, и прививки делать надо. А в такой красоте и работать приятно.

Алмазовский ФАП получил лицензию на право приобретения и торговли лекарственными препаратами, а это значит, что проблема отсутствия аптеки тоже решена.

На открытии фельдшерско-



акушерского пункта присутствовали Губернатор и Председатель Правительства Орловской области А.П. Козлов, Л.Г. Молина, депутат областного Совета народных депутатов от фракции партии «Единая Россия», начальник ОГУ «Орловский областной государственный заказчик», которое являлось генподрядчиком строительства ФАПа. Губернатор ознакомился со всеми лечебными кабинетами, спросил, какие физиопроцедуры будут теперь доступны селянам, поинтересовался — есть ли лекарства в достаточном количестве, ведь впереди традиционный сезон гриппа.

Пришедшие на открытие жители Алмазово благодарят Губернатора и за новый медицинский пункт, и за новую дорогу.

«Нашу новую дорогу можно назвать дорогой жизни, ведь она приблизила нас и к район-

ному, и к областному центру, — говорила директор Алмазовской школы Инна Анатольевна Киселёва. — Но самое главное, что вы, Александр Петрович, подарили нам веру в нашу власть. Веру в то, что о наших проблемах знают и помогают их решать. И это открытие медпункта особенно символично, потому что происходит в канун великого православного праздника Покрова Пресвятой Богородицы».

Губернатор А.П. Козлов похвалил собравшихся в некоторые планы, касающиеся развития здравоохранения в Орловской области: — Нет у нас в области своего современного медицин-ского центра, — говорит Александр Петрович. — Корпуса заложены ещё при прежнем руководстве и стоит сейчас как бельмо на глазу, но мы всё равно будем его достраивать, чтобы и в Орле можно было про-

водить высокотехнологичные операции на сердце, чтобы орловцам не надо было ездить в столицу за медпомощью. Есть у меня ещё мечта — в новом хирургическом комплексе больницы имени Семашко сделать что-то вроде мини-Склифа, то есть похоже на институт скорой помощи Склифосовского, где оказываются практически все виды медицинской помощи.

Конечно, невозможно всё сделать сразу, как бы сильно этого не хотелось. Но, несмотря на трудности, мы будем работать, и у нас всё получится.

После торжественной части к Губернатору А.П. Козлову подошли жители Алмазовского сельского поселения со своими вопросами, и для всех у Александра Петровича нашлось время, чтобы выслушать и помочь. Например, жительница деревни Нижней Боёвки — молодая мама Анна

Воронина — просила помочь со строительством моста, по которому могла бы пройти хотя бы лошадь, чтобы дети из Боёвки могли спокойно ехать до школы. А сегодня им приходится колесить по окружным и опасным путём.

Александр Петрович сразу же обратился к главе Сосковского района А.М. Долгову и поручил в обязательном порядке решить эту проблему: «О детях подумайте в первую очередь, они должны иметь возможность беспрепятственно посещать школу».

Строительство нового ФАПа велось в рамках федеральной программы по оказанию доврачебной помощи на селе. Всего на строительство и приобретение оборудования ФАПа израсходовано шесть миллионов рублей.

Ирина ПОЧИТАЛИНА. Фото Андрея САСИНА.

## ПЕРЕПИСЬ-2010

### Обращение Губернатора Орловской области А.П. Козлова

Уважаемые орловцы! Мы находимся накануне большого государственного мероприятия — Всероссийской переписи населения. Она будет проводиться с 14 по 25 октября.

Со времени переписи 2002 года произошло немало серьёзных изменений в структуре и составе населения, уклад жизни людей. Всё это должно найти отражение в итогах новой переписи. Её данные лягут в основу формирования государственного бюджета, прогнозных оценок развития экономики. Позволят решить вопросы укрепления обороноспособности страны, выделения финансовых средств на пенсионное обеспечение, здравоохранение, образование, строительство дорог, жилья и в целом повышения уровня жизни.

Дорогие земляки! Помните, перепись — это летопись России. Благодаря переписи мы будем знать о своей стране больше, и это будет более полная и точная информация.

Призываю вас выполнить свой общественный долг, принять активное участие во Всероссийской переписи населения 2010 года!

## «Орёл-Карат» В ОЖИДАНИИ НОВОСЕЛЬЯ

На минувшей неделе Губернатор Орловской области А.П. Козлов посетил с рабочим визитом Орловскую детско-юношескую спортивную школу «Орёл-Карат». Цель визита главы региона — ознакомление с ходом строительства второго спортивного комплекса ДЮСШ и вручение почетных грамот Губернатора особо отличившимся спортсменам. Вместе с А.П. Козловым в поездке приняли участие заместитель Председателя Правительства области О.Н. Ревякин и мэр г. Орла В.В. Сафьянов.

В октябре этого года исполнилось ровно 15 лет со дня основания школы «Орёл-Карат». За эти годы был пройден большой путь становления: от детско-юношеского клуба физической подготовки «Лотос» до ДЮСШ «Орёл-Карат», от 50 до 500 занимающихся спортсменов, от подвальных помещений до собственного специализированного здания. В настоящее время работают 11 филиалов в школах областного центра, а также в Знаменской школе-интернате, Некрасовском интернате и Детской деревне — SOS Лаврово.

ДЮСШ «Орёл-Карат» является методическим центром развития каратэ в Центральном федеральном округе, а её воспитанники на протяжении 10 лет регулярно входят в состав сборных команд России. Школой подготовлено восемь мастеров спорта. Лучшими спортсменами завоевано более 50 медалей на международных соревнованиях и в три раза больше на российских.

В апреле 2004 года состоялось открытие первого здания спорткомплекса, а в ноябре 2008-го началось строительство второй очереди.

В новый комплекс за последние два года было вложено более 45 миллионов рублей из областного и федерального бюджетов, но для окончательного завершения строительства (внутренние и отделочные работы) необходимо еще порядка 18 миллионов рублей. Осмотрев выполненное в восточном стиле здание спорткомплекса внутри, Губернатор остался доволен тем, что увидел: два спортивных зала, методический и медицинский кабинеты, тренажерный зал, спортивный класс, кабинет коррекции, мини-гостиница на 10 человек и масса вспомогательных помещений. В общем, все, что необходимо спортсменам для тренировок и занятий, всего более 2500 кв. метров полезной площади, что позволило уже в ближайшее время сделать Орел ведущим центром развития каратэ не только в Центральном федеральном округе, но и во всей России. Решение Губернатора — выделить для завершения строительства спорткомплекса из областного бюджета 10 млн. рублей. Еще столько же выделит мэрия, и уже в следующем году «Орёл-Карат» должен будет справиться с новосельем. Как уверили строители, проблема, мешающая спортсменам приступить к занятиям в новом здании — практически нет. Все ремонтно-отделочные работы займут не более трех-четырёх месяцев. Так что к Дню города Орла — 5 августа 2011 года — «Орёл-Карат» сможет принять в своих стенах ещё большее



количество желающих заниматься спортом. Закончив осмотр новостройки, Губернатор посетил старое здание ДЮСШ. В спортивном зале главному тренеру было предложено посмотреть показательные выступления юных каратистов, а затем А.П. Козлов вручил именные почетные грамоты и денежные премии за большие заслуги в деле развития спорта победителю Кубка России по каратэ Алексею Панкратову и бронзовому медалисту Асканазу Меграбяну. Ещё одна грамота была вручена тренеру призёров Кубка — Олгеру Кошелеву.

После приятной церемонии награждения глава региона обратился к спортсменам:

— Я всегда относился и отношусь к спорту очень серьезно. То, что уже в ближайшее время в нашей области появится такой большой спортивный центр, — это в первую очередь престиж нашей области. Мы можем по праву гордиться тем, что именно в Орле будет самый большой в России центр развития каратэ.

Но останавливаться на достигнутом мы не будем. Уже в ближайшее время проведем совместно с городскими властями реконструкцию Центрального стадиона им. Ленина. Необходимо сделать легкоатлетические дорожки, восстановить футбольное поле. Требуется обновление и манеж. В ближайшей перспективе — открытие центра по прыжкам с шестом. Уже достигнута договоренность с ведущим тренером мира в данном виде спорта Виталием Петровым, который готов работать в нашем городе.

Да, на всё и сразу денег не хватает, но власти приложат все усилия для того, чтобы изменить ситуацию в лучшую сторону. Надо в кратчайшее время построить как можно больше спортивных залов и площадок. Спорт должен быть массовым, а для этого нужно создавать людям условия. Только тогда молодежь сможет найти себя в спорте.

После осмотра спорткомплекса А.П. Козлов и В.В. Сафьянов пообщались с ведущими

спортсменами и тренерами «Орёл-Карата» в неформальной обстановке за чашкой чая.

В ходе беседы Александр Петрович интересовался не только достижениями каратистов в спорте, но и их личными проблемами. Поначалу скопанные в разговоре ребята (не каждый же день доводится чаевничать с Губернатором. — Авт.), видя искреннее желание главы области выслушать в их проблемы и заботы, что называется, «оттаяли». Они рассказали главе региона о том, как много приходится работать на тренировках для достижения достойных результатов на та-там, о том, что в спорте, как и в жизни, не обходится без доли везения и удачи. В ответ Губернатор, сам в прошлом занимавшийся тяжелой атлетикой, посетовал на то, что сейчас в связи с напряженной работой у него практически не остается свободного времени для занятий спортом. Вспомнил Александр Петрович и свою юность, когда каратэ было под запретом и лишь патристские копии кинофильмов, не отличавшиеся хорошим качеством, были доступны людям его поколения.

Казалось бы, протокольное мероприятие в итоге затянулось более чем на час. У тех, кто заботится о спорте, и тех, кто им занимается, нашлось много точек соприкосновения. Губернатор рассказал о своих впечатлениях при посещении Шаолинского монастыря, Мекки восточных единоборств, о том, как относятся к каратэ в Италии, где ему довелось побывать. Была в разговоре затронута и тема необходимости постройки в Орле современного спортивно-концертного комплекса на несколько тысяч мест. Ведь только такие объекты смогут дать возможность нашей области принимать соревнования самого высокого уровня.

В заключение встречи А.П. Козлов пожелал удачи всем спортсменам и, в частности, тем, кто примет участие в первенстве России среди молодежи, которое пройдет в декабре этого года в Орле.

Игорь КОНЬЧЕВ.

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

### «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

#### Перепись населения-2010 —

#### это энциклопедия России начала XXI века

В минувший понедельник состоялась прямая линия «Орловской правды». На вопросы читателей нашей газеты по поводу Всероссийской переписи населения 2010 года, которая начнется уже завтра, отвечала заместитель председателя областной комиссии по проведению переписи населения — руководитель Орлестата Тамара Петровна УСТИНОВА.

(Окончание на 2-й стр.)



## СЕМИНАР

### Воспитаем детей вместе!

На прошлой неделе в Верховском районе прошел очередной выездной семинар Союза женщин Орловской области, посвященный совместной работе школы, родительского сообщества и женсовета Верховского района по формированию у подрастающего поколения положительного образа семьи. Именно такую задачу поставил перед Федеральным Собранием Президент Д.А. Медведев в Послании к Федеральному Собранию РФ.

Пленарное заседание, в котором приняли участие глава администрации Верховского района В.М. Пониткин, председатель Верховского женсовета Т.В. Демина, директор Скородненской школы, председатель женсовета Скородненского сельского поселения Л.А. Фролова, начальник управ-

ления образования Департамента образования, культуры и молодежной политики Орловской области Г.А. Казначеева, состоялась в школе села Скородное.

Семинар начался в Скородненской школе не случайно. Эта школа — гордость района. Просторное, уютное здание с

фасадом, достойным Дворца культуры, с большим школьным двором, учебными классами, оснащенными необходимым современным оборудованием, — все это делает школьную жизнь сельских ребят тихим комфортом. Глава администрации Верховского района В.М. Пониткин рассказал об экономическом, сельскохозяйственном, социальном и культурном развитии района. Подробно глава остановился на проблемах образовательного сектора. Председатели районных женсоветов задали интересующие их вопросы об очередях в детские сады, о сельских Домах культуры.

(Окончание на 11-й стр.)

## МЕДИЦИНА

### «Рота» набирает обороты

Сейчас, когда на улице уже холодно, а в домах ещё холодно, эта инфекция чувствует себя особенно комфортно. Она любит прохладу и способна выдерживать многократное замораживание, её не разрушает действие эфира, хлороформа, ультразвука. Гибнет она лишь при обработке сильными кислотами и щелочами, а также при кипячении.

Всё это — о ротавирусной инфекции. Под микроскопом она выглядит как маленькое колесо с толстой втулкой и короткими спицами. Отсюда и название «рота» — по-латински означает «колесо».

Количество подпадавших этой инфекции резко увеличивается в холодные месяцы года, снижается заболеваемость только с наступлением

тепла. При каких симптомах можно заподозрить наличие ротавирусной инфекции в организме? На вопросы отвечает ведущий специалист-эксперт отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Орловской области Нэлли Ивановна ЛЯПИНА:

(Окончание на 11-й стр.)

## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 14 по 24 октября 2010 года газета «Орловская правда» совместно с УФПС Орловской области проводит традиционную декаду подписки. Только в этот период стоимость почтовой подписки на 1-е полугодие 2011 года, проводимой во всех почтовых отделениях области, составит **395 рублей 22 коп.**

Подписка на «Орловскую правду» — самый удобный и выгодный способ получать четыре раза в неделю оперативную достоверную информацию о происходящих событиях, самую полную ТВ-программу на неделю и многое другое. Традиционная акция для подписчиков.

БУДЬТЕ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!

ИНДЕКС 03180



НОВОСТИ. СОБЫТИЯ.  
ФАКТЫ

БЕСПРИЗОРНИКОВ ВЕРНУЛИ  
ДОМОЙ

В области завершилась профилактическая операция «Всеобуч». На днях стали известны ее результаты. Она была направлена на профилактику правонарушений со стороны несовершеннолетних, а также на возвращение в учебные заведения подростков, прогуливающих занятия. В операции принимали участие инспектора и члены комиссий по делам несовершеннолетних, участковые, сотрудники уголовного розыска, представители органов образования, здравоохранения и социальной защиты. Всего сотрудниками милиции было проверено 340 семей, 35 из них поставлены на профилактический учет, к административной ответственности привлечены 129 родителей, к учебе возвращены 15 школьников. Семи подросткам, состоящим на учете, была оказана помощь в трудоустройстве. Сотрудники милиции провели рейды в местах массового скопления молодежи. В отделе внутренних дел были доставлены 85 подростков. Большая часть из них — за совершение правонарушений. За время операции выявлено и поставлено на учет в ПДН пять групп подростков, которые совершали противозаконные поступки.

АГРАРИЯМ В ПОМОЩЬ

В четверг в Орловском государственном аграрном университете пройдет традиционная выставка-ярмарка «Агрария-2010», приуроченная к празднованию Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Участие в выставке примут сельскохозяйственные предприятия и крестьянские (фермерские) хозяйства, садоводы, огородники, дачники, владельцы личных подсобных хозяйств области. На выставке будет представлен широкий ассортимент сельскохозяйственных культур, а также образцы удобрений, современный инвентарь для обработки почвы, ветеринарные препараты, специальная литература. Кроме того, участники смогут обратиться за консультацией по вопросам возделывания плодовых и декоративных растений, фруктов, овощей и содержания домашних животных. Выставка-ярмарка пройдет в бизнес-центре Орловского государственного аграрного университета. Начало работы — в 10.00.

ПОКЛОНИТЬСЯ СВЯТЫНЕ

В субботу 16 октября в Орел из Архангельска будет доставлена чудотворная икона святой блаженной Ксении Петербургской с частицей прежнего надгробия блаженной. Икона святой блаженной Ксении была написана для Архангельской и Холмогорской епархии по благословию митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира. Икону святой блаженной Ксении пожелали принять во многих регионах страны, для чего была организована возможность доставки святыни в другие епархии. Блаженная Ксения родилась в XVIII веке. В 18 лет она вышла замуж. Когда Ксении было 25 лет, муж ее скончался. Раздав все имущество бедным, она стала странницей. Жители Санкт-Петербурга любили Ксению, чувствуя величие ее духа. Когда она входила в дом, это считалось добрым предзнаменованием. Блаженная скончалась в конце XVIII века, ее погребли на Смоленском кладбище, и в скором времени началось паломничество на ее могилу. По молитве блаженной Ксении страждущие исцелялись, в семьях водворялся мир. Она часто являлась в видениях: предупреждала об опасности и спасала от бедствий. Полную версию новостей читайте на сайте газеты «Орловская правда» www.orp.orel.ru Информационное агентство «Орловской правды».

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ  
И ТАРИФЫ В СЕНТЯБРЕ

По данным отдела статистики цен и финансов Орёлстата, в сентябре этого года по сравнению с предыдущим месяцем на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и услуги увеличились на 0,8 процента. Продовольственные товары подорожали на 1,4 процента. Особенно резко подскочили цены на куриные яйца — в 1,6 раза. Прибавили в цене в сентябре на 9,1—5,7 процента подсолнечное масло, овсяная и перловая крупы, хлебобулочные изделия из пшеничной муки первого и второго сорта, ржано-пшеничный хлеб и манная крупа. Вместе с тем репчатый лук, апельсины, свежая белокочанная капуста и морковь подешевели на 17,7—11,8 процента. На непродовольственные товары цены повысились на 0,7 процента. Так, комбинезон для детей до года, обрезающая доска, уголь, мужская куртка из натуральной кожи стали дороже на 6,8—4,9 процента. А вот цены на телефонные аппараты сотовой связи снизились на 4,3 процента. На услуги цены (тарифы) в среднем не изменились. Только абонентская плата за радиоточку выросла на 18,2 процента. Обучение в негосударственных дневных общеобразовательных учебных заведениях подорожало на 17 процентов. А, например, стоимость проезда в поездках дальнего следования уменьшилась на 13,2 процента. С начала года на потребительском рынке области цены на товары и услуги увеличились в среднем на 6,4 процента (за соответствующий период 2009 года — на 7,6%). На продовольственные товары цены повысились на 8,8 процента (за январь — сентябрь 2009 года — на 5,7%), на непродовольственные товары — на 3,5 процента (7,6%), на услуги — на 7,4 процента (10,8%).

Соб. инф.

Председатель Государственной думы РФ Борис Грызлов:  
«Врачи ни на минуту не должны забывать, для кого они работают»

В октябре Государственная дума планирует рассмотреть во втором чтении проект федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации». Он призван заменить принятый еще в 1991 году Закон о медицинском страховании граждан.

Основные положения законопроекта комментирует Председатель Государственной думы РФ Борис Грызлов:

— В соответствии с проектом застрахованный гражданин станет ключевой фигурой системы ОМС. Новый закон призван усилить гарантии на бесплатную медицинскую помощь.

Владелец страхового медицинского полиса не будет больше привязан к конкретному учреждению, а сможет самостоятельно выбирать поликлинику

и врача, у него появится возможность лечиться в любой медицинской организации, работающей в системе ОМС. Думаю, это не только расширит права пациентов, но и пойдет на пользу отечественному здравоохранению, поскольку усилит конкуренцию среди лечебных учреждений и врачи ни на минуту

не должны забывать, для чего, а вернее, для кого они работают.

С принятием закона в России будет введен страховой полис единого образца, который уже не номинально, а реально будет действовать на всей территории страны.

Закон, который предполагается ввести в действие уже с 1



января 2011 года, создаст необходимые условия для организации единого информационного пространства в рамках системы ОМС. Единый регистр застрахованных лиц и персонализация объемов оказанной медицинской помощи будут способствовать повышению прозрачности системы. Основным источником формирования средств ОМС станут страховые взносы, которые будут уплачивать работодатели. Напомним, что с 1 января 2011 года размер взносов во внебюджетные фонды увеличится с 26 до 34 процентов от фонда оплаты труда. Отчисления на обязательное медицинское страхование увеличатся на два процентных пункта и составят 5,1 процента. За счет такого повышения

в здравоохранение будет направлено порядка 460 миллиардов рублей, которые пойдут на реализацию программ развития здравоохранения регионов. Планируется провести масштабную модернизацию и персонификацию медицинских учреждений. В частности, 300 миллиардов рублей будет направлено на укрепление материально-технической базы поликлиник и больниц, 24 миллиарда рублей — на внедрение современных информационных систем в здравоохранении, в том числе переход на единый полис ОМС и введение электронных медицинских карт. Еще 136 миллиардов рублей пойдет на повышение уровня обеспеченности стандартов предоставления медицинских услуг. Это зарплата мед-

персонала, лекарства, питание больных, расходные материалы и диагностическое оборудование. О финансировании хотелось бы сказать особо. По сравнению с 2002 годом расходы на здравоохранение выросли в пять раз. Даже в период кризиса государство не отказалось от увеличения расходов на здравоохранение. В следующем году из федерального бюджета на финансирование отрасли планируется направить 466 миллиардов рублей. Все это деньги налогоплательщиков, и важно, чтобы они были не просто освоены, а потрачены эффективно.

Специально для «Орловской правды».

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Перепись населения-2010 — это энциклопедия России начала XXI века

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Нина Ливерьева, г. Орёл: Скажите, пожалуйста, где будут располагаться стационарные переписные участки, чтобы можно было туда прийти и заполнить переписные листы?

— Адреса всех переписных участков города Орла, а также их телефоны сегодня публикуются в газете «Орловская правда». Вы можете позвонить туда, всё уточнить, прийти по указанному адресу и переписаться. Кроме того, в подъездах многоквартирных жилых домов будут расклеены листовки с адресами и номерами телефонов переписных участков.

— А с какого времени они начнут работать?

— С восьми часов утра. И будут открыты до восьми вечера.

Нина Степановна ФАРАФОНОВА, Свердловский район: Я живу одна, сейчас много аферистов. Как отличить переписчика от мошенника?

— Переписчик будет иметь удостоверение, которое действительно по предъявлении паспорта, специальный портфель тёмно-синего цвета с надписью «Федеральная служба государственной статистики», в котором — переписные документы. Нина Степановна, если вы всё же сомневаетесь, то можно позвонить по телефону на переписный участок и удостовериться в личности переписчика: номер телефона будет записан на обложке записной книжки переписчика.

— Большое вам спасибо — буду ждать переписчика!

Ольга Александровна РОМАНОВА, г. Орёл: Я хочу переписаться на стационарном переписном участке: потребуется ли мне при этом паспорт?

— Нет, никаких документов, подтверждающих вашу личность, во время переписи не требуется. Ответы на вопросы в бланк переписного листа записываются со слов опрашиваемого.

ПАТРИКЕЕВА, г. Орёл: Скажите, а можно сообщить необходимые сведения о себе по телефону?

— Это можно сделать лишь в исключительных случаях, когда речь идёт о больных людях, которым сложно дойти до стационарного переписного участка, а впускать в дом переписчика они в силу разных причин отказываются.

Людмила Дмитриевна ГОРЕЛОВА, г. Орёл: А можно пройти перепись досрочно?

— Нет, досрочной переписи нет — она пройдёт в соответствии с Федеральным законом «О Всероссийской переписи населения» с 14 по 25 октября. Но если вы куда-то уезжаете, то можете всю необходимую информацию о себе сообщить своим родственникам, которые затем передадут её переписчику. Если же вы живёте одна, то можете переписаться там, где будете находиться на момент переписи, сообщив при этом, что проживаете в Орловской области. Тогда ваш переписный лист будет переправлен к нам. То есть мы вас не упустим.

Екатерина Николаевна, г. Орёл: Скажите, пожалуйста, а в переписных листах содержится вопрос о доходах?

— Нет, в переписном листе отсутствует вопрос о размере дохо-



да — только об источниках средств к существованию. Это могут быть пенсия, стипендия, сдача имущества в аренду и так далее. Переписчик также попросит вас указать, какой именно источник дохода вы считаете для себя основным. Всё.

Андрей СОБОЛЕВ, г. Орёл: Тамара Петровна, а зачем вообще нужна перепись населения — разве нельзя собрать те же самые данные, используя для этого, например, информационную базу ЖЭКа или органов внутренних дел?

— Прежде всего перепись позволяет узнать точную численность населения страны, даёт сведения о его составе и об условиях жизни людей, а также об изменениях, которые произошли с момента предыдущей переписи. Такие сведения необходимы для экономического прогнозирования, определения политики в области занятости, разработки других важных социальных программ, а также для выполнения функций органов государственной власти. От точности данных о численности и возрастной структуре населения зависит размер субсидий региону из федерального бюджета. Перепись — это летопись России. Её результаты адресованы не только нам, но и будущим поколениям страны.

Юрий Алексеевич ЛЕВИН, Орловский район: Это прямая линия?

— Да.

— У меня такой вопрос: если пришёл переписчик и никого не застал дома, придёт ли он ещё раз?

— Юрий Алексеевич, переписчик обязательно придёт к вам ещё раз. Не застав вас в первый раз дома, он оставит записку с адресом и номером телефона переписного участка, а также с просьбой сообщить, когда к вам удобнее прийти во второй раз, чтобы застать вас дома и переписать.

— Я понял, спасибо!

Снежана БЕЛОВА, г. Орёл: Скажите, переписывать будут только тех, кто прописан в квартире, или тех, кто в ней проживает?

— Не имеет никакого значения, где человек зарегистрирован. Переписчик не спрашивает документов, подтверждающих регистрацию. Человек проходит перепись по месту своего постоянного жительства — то есть там, где проживает более года. Это место может совпадать или нет с адресом, по которому человек зарегистрирован.

— А не переписищу человека второй раз по тому адресу, где он зарегистрирован, но не живёт?

— Если у человека два адреса, то по тому адресу, где он не живёт, но прописан, должны сказать, что человек здесь постоянно не проживает, чтобы его не учли дважды.

Игорь, г. Орёл: С какого возраста человек может участвовать в переписи?

— Человек может сам отвечать на вопросы переписчика с 14 лет. Сведения о детях младшего возраста предоставляют родители.

Алевтина Ивановна ОРЕШИНА, г. Орёл: Я могу одна ответить на все вопросы переписного листа — и за мужа, и за ребёнка на стационарном переписном участке?

— Конечно, вы можете прийти на стационарный переписный участок и сообщить достоверные сведения о всех членах своей семьи.

Мария ШЕВЦОВА, г. Орёл: Когда будут известны итоги переписи населения?

— А вы собираетесь в ней участвовать?

— Обязательно! Предварительные итоги переписи будут получены в первом квартале 2011 года, а окончательные — в 2012 году. Они будут обобщены — их разместят на сайте Росстата, а также его территориальных органов, будут и печатные издания, и электронные носители по итогам переписи. Так что любой желающий информацию об итогах Всероссийской переписи населения 2010 года сможет получить без проблем.

Подготовил Николай СОЛОПЕНКО. Фото Ольги ИВАНОВОЙ.

Валерий Николаевич, г. Орёл: А как вы собираетесь пере-

писать?

— Я собираюсь переписать.

— Переписывать?

— Да.

— А как вы собираетесь пере-

писать?

— Переписывать.

— Да.

— А как вы собираетесь пере-

писать?

— Переписывать.

— Да.

— А как вы собираетесь пере-

писать?

— Переписывать.

— Да.

— А как вы собираетесь пере-

писать?

— Переписывать.

— Да.

— А как вы собираетесь пере-

писать?

— Переписывать.

— Да.

— А как вы собираетесь пере-

писать?

— Переписывать.

— Да.

ВОЗРОЖДЕНИЕ ОТРАСЛИ

В последние годы в нашем регионе более 90 процентов картофеля от общего объема производится личными подсобными хозяйствами. Второй хлеб также выращивается несколькими фермерскими хозяйствами и многоотраслевыми самостоятельными сельскохозяйственными предприятиями. Однако сельхозподразделения крупных инвестиционных компаний, делающие ставку на растениеводство, до недавнего времени ограничивались в основном производством зерна, масличных и сахарной свеклы: картофелеводство не представляло для них интереса. Одним из первых, кто решился последовать примеру малых сельхозпроизводителей — возделывать традиционную для нашего региона культуру, — стало ООО «МТС — Змиевка» (головная компания ООО «Агропромышленный альянс»).

Картофель — хлебу подспорье

В нынешнем году агрофирмой выращен картофель на площади 43 гектара, в производстве использовано несколько высокоурожайных сортов российской и зарубежной селекции. Наше предприятие на протяжении нескольких лет занималось только зерновым производством, но рынок требует от сельхозпроизводителей быть более гибкими, развивать не одну отрасль, а несколько, таким образом подстраховываясь на случай обвала цен на какую-либо продукцию. К тому же картофель до сих пор остается для россиян вторым хлебом, это один из самых потребляемых продуктов, — считает агроном сельхозпредприятия Александр Николаевич Камардин. — Мы решили начать с небольшого участка, и даже несмотря на отсутствие дождей в весенне-летний период, нынешним результатом остались удовлетворены. В будущем году планируем посадить картофель уже на пятистах гектарах.

Тружениками «МТС — Змиевка» завершено переоборудование бывшего цеха по ремонту комбайнов в картофелехранилище с автоматизированной системой вентиляции. В помещении полностью заменены полы, утеплены стены, поддерживается постоянная температура воздуха, необходимая для хранения картофеля. Современное картофелехранилище позволит картофелю безболезненно «пережить» все периоды хранения: просушивание, «лечение», охлаждение, основной и весенний периоды. Урожай этого года будет храниться до весны. Весь картофель урожая 2010 года планируется использовать

в качестве семенного материала.

— В будущем году мы наметили построить еще несколько картофелехранилищ по аналогичной технологии и установить фасовочную линию, — рассказал заместитель генерального директора «МТС — Змиевка» Александр Николаевич Зюзин. — Также планируем оборудовать систему полива, что крайне необходимо в условиях засухи. Наверняка прошедшее лето с его аномально высокими температурами и отсутствием дождей не последнее, поэтому необходимо обеспечить картошке все условия для нормального роста. В наших планах довести валовой сбор до сорока тысяч тонн. Картофелеводство — трудоемкая отрасль, поэтому задачи ее механизации для нас — первоочередные.

Хозяйством уже приобретена часть необходимой для возделывания картофеля техники, а весной в «МТС — Змиевка» появится современный комбайн, который, по мнению специалистов, в значительной степени превосходит другую картофелеборочную технику.

— Современная технология выращивания картофеля требует полной механизации всех процессов: посадки, ухода, уборки. Кроме того, необходима комплексная система защиты картофеля от вредителей и болезней, — считает А.Н. Зюзин. — Не менее важна и продуманная маркетинговая политика. Только в этом случае вложенные в производство средства будут окупаться быстро, а отрасль картофелеводства будет высоко rentable. Наше сельхозпредприятие выбрало для себя именно этот путь.

Наталья ЗАРУБИНА, Свердловский район.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Уважаемые читатели! Напоминаем вам, что в редакции «Орловской правды» продолжает действовать телефон «горячей линии» — 76-35-50. Звоните нам по всем проблемам, которые касаются любых сфер жизни: политики, экономики, сельского и жилищно-коммунального хозяйства, образования, воспитания, здравоохранения, спорта...

Ваша информация может стать темой для публикации в нашей газете — печатном органе государственной власти Орловской области. Звоните нам ежедневно с 9.00 до 13.00 (кроме субботы и воскресенья).

Телефон «горячей линии» 76-35-50.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 42/1256-ОС

О ЗАКОНЕ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ОБ ОБЛАСТНОМ БЮДЖЕТЕ НА 2010 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2011 И 2012 ГОДОВ»

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Принять Закон Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов».

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
ЗАКОН ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ОБ ОБЛАСТНОМ БЮДЖЕТЕ НА 2010 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2011 И 2012 ГОДОВ»

Принят областным Советом народных депутатов 30 сентября 2010 года
Статья 1
Внести в Закон Орловской области от 7 декабря 2009 года № 997-ОЗ «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов» (в последней редакции от 30 июля 2010 года № 1092-ОЗ «Орловская правда», 7 августа 2010 года, № 113) следующие изменения:

- 1) пункты 1 - 2 части 1 статьи 1 изложить в следующей редакции:
«1) общий объем доходов областного бюджета в сумме 17 238 050,2 тыс. рублей;
2) общий объем расходов областного бюджета в сумме 19 754 116,8 тыс. рублей»;
2) в части 1 статьи 6 слова «на 2010 год в сумме 730 347,7 тыс. рублей» заменить словами «на 2010 год в сумме 730 500,4 тыс. рублей»;
3) в пункте 1 части 6 статьи 7 после слов «повышения квалификации» дополнить словами «и профессиональной подготовки государственных гражданских служащих»;

И.Я. МОСКИН.

Table with 4 columns: Code, Description, Value 1, Value 2. Rows include 'Иные межбюджетные трансферты', 'Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетом субъекта Российской Федерации на содержание депутатов Государственной думы и их помощников', etc.

Приложение 5 к Закону Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов»

Распределение бюджетных ассигнований на 2010 год по разделам и подразделам классификации расходов областного бюджета

Table with 6 columns: Name, RPO, RP, CS, RP, PO, RO, DR, Summa, Postuplyeniye, Summa soproavnyeniya. Rows include 'Итого', 'Областные средства', 'Федеральные средства', 'Обязательные средства', etc.

Приложение 6 к Закону Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов»

Распределение бюджетных ассигнований на 2010 год по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов областного бюджета

Table with 12 columns: Name, RPO, RP, CS, RP, PO, RO, DR, Summa, Postuplyeniye, Summa soproavnyeniya. Rows include 'Итого', 'Областные средства', 'Федеральные средства', 'Обязательные средства', etc.

Приложение 4 к Закону Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов»

Перечень главных администраторов доходов областного бюджета - органов государственной власти Орловской области

Table with 4 columns: Code, Name, Summa, Postuplyeniye. Rows include '002 108 07200 01 0000 110', '002 108 07200 02 0000 110', '007 202 02111 02 0000 151', etc.

Приложение 3 к Закону Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов»

Прогнозируемое поступление доходов в областной бюджет на 2010 год

Table with 4 columns: Code, Name, Summa, Postuplyeniye. Rows include '1.00 00000 00 0000 000', '2.02 00000 00 0000 000', '2.02 02000 02 0000 151', etc.

Main budget table with 12 columns: Code, Name, RPO, RP, CS, RP, PO, RO, DR, Summa, Postuplyeniye, Summa soproavnyeniya. Rows include 'Сельское хозяйство и рыболовство', 'Образование', 'Здравоохранение и социальное развитие', 'Жилищно-коммунальное хозяйство', etc.

(Продолжение на 6-й стр.)



Main data table with multiple columns containing budget codes, descriptions of programs and services, and financial figures in rubles.

(Окончание. Начало на 5-й стр.)

Приложение 8 к Закону Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов»

Распределение бюджетных ассигнований на реализацию областных целевых программ на 2010 год тыс. рублей

Table with columns: № п/п, Наименование, Вид, РПР, Пр, ВР, ЦС, Сумма, Поправки, Сумма с поправками. Includes rows for 'Областная целевая программа "Развитие сельского хозяйства..."', 'Мероприятия в области хозяйственного производства', 'Субсидии на закладку и уход за многолетними насаждениями', etc.

Приложение 9 к Закону Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов»

Распределение бюджетных ассигнований на реализацию федеральных целевых программ на территории Орловской области на 2010 год тыс. рублей

Table with columns: № п/п, Наименование, Вид, РПР, Пр, ВР, ЦС, Сумма, Поправки, Сумма с поправками. Includes rows for 'Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов...', 'Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов...', 'Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов...', etc.

Приложение 10 к Закону Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов»

Распределение бюджетных ассигнований на реализацию межведомственной инвестиционной программы на 2010 год тыс. рублей

Table with columns: № п/п, Наименование, Вид, РПР, Пр, ВР, ЦС, Сумма, Поправки, Сумма с поправками. Includes rows for 'Областные целевые программы в рамках межведомственной инвестиционной программы', 'Областная целевая программа "Развитие жилищного строительства...", 'Федеральная целевая программа "Социальное развитие села до 2012 года"', etc.

Table with columns: № п/п, Наименование, Вид, РПР, Пр, ВР, ЦС, Сумма, Поправки, Сумма с поправками. Includes rows for 'Проектно-исследовательские работы для строительства будущей лет. экспедиции', 'ДЕПАРТАМЕНТ СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА И ЖКХ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ', 'Месторасположенный детский центр Орловской области...', 'Строительство пристройки к поликлинике Корсаковского района...', etc.

Приложение 11 к Закону Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов»

Распределение областного фонда софинансирования расходов на 2010 год тыс. рублей

Table with columns: № п/п, Наименование, Всего, в том числе: обеспечение мероприятий по капитальному ремонту..., обеспечение мероприятий по капитальному ремонту..., закупка автогазотранспортных средств..., в том числе: капитальное строительство, капитальный ремонт. Includes rows for '1. Орёл', '2. Ливенский р-н', '3. Мценский р-н', etc.

Приложение 12 к Закону Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов»

Распределение областного фонда бюджета на 2010 год тыс. рублей

Table with columns: № п/п, Наименование, Всего, в том числе: государственная регистрация актов гражданского состояния, выплата единовременного пособия..., обеспечение жильем инвалидов..., в том числе: обеспечение жильем отдельных категорий граждан..., областная комплексная программа "Дети Орловщины". Includes rows for '1. Орёл', '2. Ливенский р-н', '3. Мценский р-н', etc.

## СЕМИНАР

## Воспитаем детей вместе!

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
Председатель Союза женщин Орловской области Т.Г. Котикова в своем докладе обозначила основные направления работы семинара. Она отметила, что сейчас как никогда наше общество пытается восстановить базовые ориентиры, которые всегда являлись традиционными ценностями России.

— Семья не сторонний наблюдатель в воспитании наших детей. Мы, родители, закладываем основы нравственного воспитания будущего поколения нашей страны, и в этом основным нашим партнером является школа. Нас объединяют любовь к детям, забота об их будущем, — подчеркнула Котикова.

Председатель областного женсовета отметила, что директоры школ, педагогам и всем органам образования необходимо приобщать к работе по воспитанию детей в школе родительские комитеты.

— Добиться положительных успехов в воспитании ребенка можно только общими усилиями педагогических кадров и родительской общественности. И главное — добиться того, чтобы родительская общественность не уходила от решения этого вопроса, а принимала непосредственное участие в воспитании детей, когда они находятся в школе. Во всех школах созданы родительские

комитеты, но часто их роль сводится только к организации выпускных вечеров, — заявила Т.Г. Котикова.

Положительные примеры взаимодействия педагогического коллектива и родительского комитета для собравшихся прозвучали в докладе директора Скородненской школы, председателя женсовета Скородненского сельского поселения Л.А. Фроловой.

— Положительный образ семьи может сложиться у ребенка, окруженного заботой и любовью. К сожалению, не все семьи могут дать это своим детям. Отдельно я хочу остановиться на работе с семьями, в которых родители злоупотребляют алкоголем. Мы не должны оставлять такие семьи без внимания. Наша обязанность — помочь им, — сказала Л.А. Фролова.

Несколько лет назад в селе Скородное около половины семей считались пьющими. Сейчас в селе нет ни одной такой семьи (!). И все это благодаря титанической работе, проведенной директором школы совместно с родительским комитетом. Учителя и родители ежедневно посе-

щали неблагополучные семьи, проводили беседы, отправляли родителей-алкоголиков на лечение. Это был тяжелый и скрупулезный труд, и он дал положительные результаты.

Председатель Верховского женсовета Т.В. Демина в своем докладе рассказала, какие мероприятия проводятся в районе для сплочения семей, для укрепления родительского авторитета. Сейчас в Верховском районе — 2500 семей, из них в 13-ти воспитываются пятеро и более детей. Регулярно в районе проводятся семейные праздники, круглые столы с участием многодетных семей, что имеет огромное воспитательное значение для подрастающего поколения.

Начальник управления образования Департамента образования, культуры и молодежной политики Орловской области Г.А. Казначеева в своем докладе остановилась на проблеме профессиональной ориентации учащихся, которая напрямую зависит от родителей и педагогов.

В завершение заседания пленум Союза женщин области постановил одобрить деятельность женсовета Верховского района в совместной ра-

боте школы, родительской общественности и женсовета.

Семинар продолжился посещением сельского поселения Скородненское предприятия ЗАО «Славянское» в деревне Долгое Галичинского сельсовета. Стоит отметить, что посещение различных объектов — это неотъемлемая часть выездных семинаров женсовета. Хозяйство «Славянское» — одно из лучших не только в районе, но и в области. По словам Т.Г. Котиковой, это хозяйство — великолепный пример того, как в условиях пристального внимания к семье этот институт не теряет своей главенствующей роли в построении общества. Руководитель ЗАО «Славянское» Д.М. Пониткин обеспечил рабочими местами с достойной зарплатой практически всех жителей деревни. О хозяйстве представительницам женсовета рассказывала супруга хозяйки Н.Б. Пониткина, которая является главным экономистом ЗАО «Славянское». Наталья Борисовна провела экскурсию по комплексу, который поразили современным оборудованием и ухоженностью. В хозяйстве работает много мо-

лодежи. Работать в столице здесь никто не рвется. А зачем? Соцпакет для работников фермы впечатляет. Помимо достойной зарплаты работники ежедневно получают бесплатные обеды, возможность заниматься в современном спорткомплексе на территории хозяйства. Специальный автобус развозит не только работников, но и их детей до детских садов и школ. Кроме того, приусадебные участки работников обрабатываются силами и техникой ЗАО «Славянское». Только урожай вовремя собирай! Вот и получается, что в Галичинском сельском поселении нет ни одной (!) неблагополучной семьи. За всем этим стоит большой труд, который подразумевает не только получение прибыли, а еще и создание благоприятных условий для сельского жителя.

После посещения сельскохозяйственного предприятия участники семинара по традиции возложили цветы к мемориалу павшим во время Великой Отечественной войны солдатам.

Марьяна БИР.

## МОДЕРНИЗАЦИЯ УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ

## Главное — дать шанс

На днях в Управлении Федеральной службы исполнения наказаний России по Орловской области состоялось очередное заседание Общественного совета при начальнике управления.

Общественный совет действует с 2003 года, в его состав входит одиннадцать человек — это представители администрации Орловской области, общественных организаций, священнослужители Орловско-Ливенской епархии. Возглавляет совет А.В. Щепетин, который также является председателем Орловской региональной общественной организации ветеранов боевых действий. Члены совета принимают непосредственное участие в разработке и реализации программ по актуальным проблемам деятельности учреждений УФСИН России по Орловской области, в решении вопросов улучшения условий отбывания наказания осужденными, содержания под стражей лиц, подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, их социальной защиты и дальнейшей адаптации в обществе после освобождения.

В работе Общественного совета также приняли участие уполномоченный по правам ребенка в Орловской области В.В. Поляков, председатель общественной наблюдательной комиссии по общественному контролю за соблюдением прав граждан, находящихся в местах принудительного содержания, Т.В. Жаворонкова.

В повестке дня стоял вопрос социальной реабилитации лиц, освобожденных из мест лишения свободы. Начальник отдела по воспитательной работе с осужденными УФСИН России по Орловской области Г.С. Морозова в своем докладе рассказала о том, какая работа проводится в этом на-

правлении. В настоящее время в исправительных учреждениях Орловской области отбывают наказание 5247 человек. С осужденными работают социальные работники, психологи, при учреждениях уголовно-исполнительной системы открыты домовые храмы, проводятся родительские дни.

При исправительных колониях работают четыре школы, в которых на сегодняшний день обучаются 463 человека. На базе строительных учреждений области функционируют три профессиональных училища, в которых по специальностям «Столяр», «Сварщик», «Каменщик», «Слесарь-сантехник», «Токарь», «Оператор электронно-вычислительных машин» обучаются 575 человек из числа осужденных.

Однако, несмотря на подготовку по профессиям, востребованным на рынке труда, проблема трудоустройства для освобожденных стоит чрезвычайно остро.

— Практически вся реабилитация сводится к тому, найдёт человек работу или нет, — сказал начальник УФСИН по Орловской области полковник внутренней службы В.А. Дорожников. — Отсутствие вакансий или отказ в предоставлении рабочего места может подтолкнуть к новому преступлению, и человек вновь окажется в местах лишения свободы. Главное — дать ему возможность трудоустроиться, ведь обязанности общества не прекращаются с освобождением заключенного. Необходимо искать пути



решения этого наиболее сложного вопроса.

Служба социально-правовой защиты управления оказывает освобожденным содействие в оформлении и получении необходимых документов, обеспечении временного проживания в реабилитационном центре, оказании медицинской, психологической и юридической помощи, приобретении новой специальности, повышении квалификации, помощи в бытовом и трудовом устройстве.

Социальными службами еще до освобождения лиц, отбывающих наказание, создается база данных с перечнем освоенных ими специальностей и направляется в центр занятости населения. Однако результаты практически нулевые — работодатели в большинстве случаев отказываются предоставлять им рабочие места. Их логика проста: «Зачем мне брать на работу судимого, если на пороге стоит десяток претендентов без судимости?».

— Эта задача актуальна не только для Орловской области, но и для всей России. Бывших заключенных берут на работу в самую последнюю очередь и то с большой неохотой, предлагая самое низкооплачиваемое и не-

востребованное другими людьми место, — подчеркнул А.В. Щепетин. — Зачастую работодатели относятся к освобожденным из мест заключения людям с опаской и недоверием. Складывается парадоксальная ситуация: служба занятости располагает сведениями о свободной вакансии, а потенциальный работодатель отказывается в приеме на работу бывшему заключенному и мотивирует это тем, что место уже занято.

Участники заседания пришли к мнению, что необходимо вернуться к практике недавнего прошлого, когда на предприятиях была квота для представителей слабозащищенных категорий населения, в том числе бывших заключенных. Бронирование рабочих мест для них тогда было обязательным. Однако как призвать к сотрудничеству сегодняшних руководителей предприятий, предпринимателей? Этот вопрос остается открытым. Если решение будет найдено, это во многом облегчит жизнь людям, на несколько лет выбывшим из полноценной жизни в обществе.

Елена СТАРНОВСКАЯ,  
Фото пресс-службы УФСИН  
России по Орловской области.

## (Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Заболевания, как правило, начинается с простудных проявлений — насморка, покашливания, боли в горле. Одновременно с этим возникает многократная рвота, а затем обильный водянистый стул. Температура обычно выше 37,5, а очень часто поднимается до 39 градусов. А для взрослых вообще характерны температура под 40, неукротимая рвота, но поноса может не быть.

У детей раннего возраста такие симптомы могут привести к обезвоживанию организма, взрослый человек с этим справляется, ведь он чувствует жажду и много пьет, поэтому быстро выходит из этого состояния. А вот маленькому ребёнку обезвоживание очень опасно! Нарушается водно-солевой обмен, поэтому высокая вероятность развития почечной недостаточности, а она может привести к летальному исходу. Следовательно, если у ребёнка несколько раз повторилась рвота, стул больше 6—7 раз в сутки и он редко мочится, то необходима госпитализация в стационар.

— Как можно заразиться ротавирусной инфекцией?

— Первый путь — это заражение инфицированной водой или пищей, второй — через предметы ухода: соски, пустышки, бутылочки, игрушки, грязные руки взрослых, даже через грязный материнский халат, который ребёнок может взять в рот. Очень часто заражение происходит через некипячёную воду, так как ротавирусы хорошо сохраняются во внешней среде, фильтруются, способны попадать в водопроводную сеть.

Заболевание протекает очень быстро, а начинается внезапно и остро. Но если проводится адекватное лечение, то ребёнок в течение суток может выйти из тяжелого состояния.

— А в какой период наиболее заразен?

— С момента появления простудных симптомов, рвоты и поноса. То есть, пока выделений нет, ребёнок незаразен. А вот как только начались какие-то выделения, он становится опасен для окружающих.

Эта инфекция даёт очаговую заболеваемость в ограниченных коллективах, например, в детских садах или яслях, домах ребёнка. Также очень часто инфекция поражает всю семью.

— Кто заболевает раньше — взрослые или дети?

— К ротавирусу восприимчивы люди всех возрастных групп. Первыми, как правило, заболевают дети, а уже вслед за детьми — взрослые. Но всё чаще больше подвержены болезням дети младшего возраста.

Наибольшая восприимчивость отмечается у детей в возрасте от шести месяцев до двух лет, хотя и более старшие дети тоже могут болеть. Антитела к ротавирусам выявляются у 50—60 процентов детей первого года жизни, в возрасте старше трёх лет — уже более чем у 90 процентов и практически у 100 процентов взрослых.

— То есть взрослые болеют редко?

— Да, но все-таки болеют. Пациенты с хроническими заболеваниями пищеварительного тракта восприимчивы к вирусному диарее. Особенно это характерно для людей с гастритами, которые сопровождаются пониженной кислотностью. Взрослые чаще всего являются носителями ротавирусов, становясь, таким образом, источником инфекции.

— Как осуществляется диагностика заболевания?

— В Орловской области используется один из наиболее информативных методов — это так называемый ИФА (иммуноферментный анализ) на определение антигена вируса. С помощью этого метода диагноз ставится очень быстро, за несколько часов.

— Как лечиться при ротавирусной инфекции?

— Необходимо как можно

молочные или низколактозные смеси. Детям с восьми месяцев можно употреблять детский кефир. После года дают безмолочные каши, кефир, адаптированные смеси (специально для детей после года). Можно употреблять овощное пюре (без добавки молока), творог, мясной бульон, фарш, в безмолочные каши добавляя сливочное масло. Детям старше трёх лет дают кислый морс (клюквенный, смородиновый, брусничные).

— И всё же лучше госпитализировать ребёнка или можно лечить дома?

— Лёгкие и стёртые формы можно лечить дома под наблюдением участкового педиатра. При среднетяжёлых формах детей первого года жизни мы не рекомендуем оставлять в домашних условиях. Если ребёнок старше года и он ослаблен (часто болеет), тоже лучше госпитализировать. Ну и конечно же при тяжёлых формах госпитализация ребенка обязательна! Детей старшего возраста оставляют дома, при условии четкого соблюдения назначенного лечения и правил санитарной гигиены.

— После заболевания у человека формируется иммунитет?

— Относительный иммунитет к ротавирусной инфекции возникает уже в раннем детстве после перенесенного заболевания. К сожалению, иммунитет вырабатывается нестойкий, поэтому ребенок может переболеть ротавирусной инфекцией неоднократно.

— Существует ли профилактика ротавирусной инфекции?

— В зимнее время года желательно постоянно использовать кипячёную воду, причём не только для питья, но даже для мытья посуды. В зимнее время для профилактики ротавирусной инфекции младенцев даже купать лучше в кипячёной воде. Вирусы могут оказаться и в бутылированной воде, поэтому её тоже лучше кипятить. Фрукты, вымытые под краном, желательно опарить кипятком! Взрослым членам семьи не следует забывать мыть руки после посещения туалета, уборки квартиры, прихода с улицы, перед приготовлением пищи. Ведь, по сути, любая кишечная инфекция — это болезнь грязных рук! На коже рук вирус может сохраняться до трех часов!

Конечно, лучшая защита — это иммунизация. Заграничные вакцины, которые успешно работают. Например, в Америке и во Франции вакцинация входит в национальный календарь. Сейчас в России (в Екатеринбург) идет апробация вакцины против ротавируса. Если апробация пройдёт успешно, возможно, уже скоро всех детей в трёхмесячном возрасте будут прививать. И тогда дети будут защищены против этой инфекции.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

## МЕДИЦИНА

## «Рота» набирает обороты

быстрее, после первых симптомов, обратиться к врачу. Лечение заключается в обильном питье и приёме смесей, базовую терапию назначает врач. В комплексной терапии острых кишечных инфекций ротавирусной этиологии у детей старше двух лет может успешно применяться противовирусный препарат с широким спектром действия — арбидол. Он наиболее эффективен, если начать его пить в первый день заболевания.

Положительные результаты получены при терапии ротавирусной инфекции у детей препаратами кифферон (в виде свечей) и циклоферон (в таблетках).

— Что нельзя употреблять при ротавирусной инфекции?

— При ротавирусном гастроэнтерите большие совершенно не могут переносить молоко. Это происходит из-за



того, что в тонком кишечнике резко снижается синтез фермента, который расщепляет молочный сахар. А накопление молочного сахара в кишечнике как раз и вызывает жидкий стул. Поэтому коровье молоко следует исключить из рациона питания, а детям, которые находятся на грудном вскармливании, уменьшить долю его употребления.

— Что лучше всего употреблять в этот период?

— Дети раннего возраста остаются практически на естественном вскармливании, то есть это грудное молоко вместе с адаптированной смесью. Из адаптированных смесей лучше всего подойдут кисло-

## НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

## Библиотечно-информационные ресурсы — аграриям

В Мценской межпоселенческой районной библиотеке им. И.С. Тургенева состоялась презентация созданного здесь удалённого интернет-терминала, обеспечивающего доступ к информационной базе Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки Российской академии сельскохозяйственных наук.

Мероприятие проведено в рамках научно-практической интернет-конференции «Проблемы интеграции и доступности сельскохозяйственных информационных ресурсов в условиях развития устойчивого сельского хозяйства».

В прошлом году коллективом Орловской областной библиотеки им. И.А. Бунина и Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки РАСХН был разработан проект «Создание региональной системы информационной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей», а сегодня он начал воплощаться в жизнь. «Первая ласточка» виртуальной службы информационного

обеспечения предоставила мценским аграриям возможность на базе районной библиотеки получить доступ к богатым интернет-ресурсам международного, федерального и регионального уровней с использованием удалённых терминалов Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки. А это значит, что любой фермер, руководитель, специалист села сможет на месте, в своем районе, ознакомиться со всеми новизнами в области сельхозпроизводства, а также с минимальными материальными и временными затратами изучить труды корифеев отечественных и зарубежных сельскохозяйственных наук.

— Наибольшее востребо-

ванностью специалистов-аграриев пользуется база данных «АГРОС» ЦНСХБ Россельхозакадемии, — отметила на презентации терминала директор Мценской межпоселенческой районной библиотеки Т.Ф. Максимова. — Центральная научная сельскохозяйственная библиотека имеет фонд, состоящий из свыше трех миллионов документов. Он включает в себя отечественные и иностранные периодические издания, книги, газеты, видеofilмы и электронные ресурсы. База данных «АГРОС», представленная на сайте, состоит из более полтора миллионов записей. Это библиографическая, аннотированная информация на документы из отечественных и иностранных источников по всем вопросам агропромышленного комплекса начиная с 1985 года.

Тематический охват материалов очень велик. В растениеводстве это биология растений, защита их от вредителей, болезней и сорняков. В почвоведении — земледелие, мелиорация, агрохимия. В животноводстве — биология сельскохозяйственных животных, ветеринария, зоотехния. Кроме того, богато представлены материалы в разделах: механизация и электрификация; экономика и организация сельского хозяйства; проблемы АПК; охота и охотничье хозяйство; охрана окружающей среды в условиях сельхозпроизводства. Найдут для себя все необходимые и специальные, интересующиеся вопросы лесного и рыбного хозяйства, строительства в сельском хозяйстве, пищевой промышленности и даже домашнего, народных ремесел и промыслов, народной медицины.

— Созданная система имеет и социальную направленность, способствует преодолению информационного неравенства, испытываемого сельским населением, — подчеркнул важность создания удаленного терминала глава администрации Мценского района, председатель совета глав муниципальных образований Ор-

ловской области И.А. Грачев. — Её ресурс универсален. Он включает деловую, правовую и различную социально значимую информацию. Реализация проекта позволяет нам использовать новые информационные технологии предоставления информации товаропроизводителям различных форм хозяйствования, и прежде всего средним и малым, с целью создания им равных комфортных условий для осуществления социально-экономической деятельности, в конечном счете, может способствовать повышению их благосостояния, а также росту конкурентоспособности отечественного АПК.

В презентации терминала также приняли участие академик Россельхозакадемии, член конституционного совета при министре Минсельхоза России Б.А. Рунов и директор Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки Россельхозакадемии В.Г. Поздняков.

Елена КУЛЬПИНА,  
Мценский район.

Программа повышения пенсионной и социальной грамотности населения

**УПРАВЛЯЙ СВОЕЙ ПЕНСИЕЙ:**  
выбор управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда

● Как управлять своей будущей пенсией?  
Граждане, имеющие свидетельство обязательного пенсионного страхования, могут самостоятельно выбрать, кому доверить управление накопительной частью своей будущей пенсии. Формировать накопительную часть пенсии можно:

● через Пенсионный фонд Российской Федерации, который по вашему выбору передаст их:

- либо в государственную управляющую компанию (ГУК) — «Внешэкономбанк», который предлагает два инвестиционных портфеля — консервативный (инвестиционный портфель государственных ценных бумаг, дополненный облигациями российских эмитентов) и расширенный (инвестиционный портфель, включающий в себя государственные ценные бумаги, облигации субъектов Российской Федерации, ипотечные ценные бумаги, облигации международных финансовых организаций, депозиты в кредитных организациях в рублях и иностранной валюте);
- либо в частную управляющую компанию (УК), отобранную по результатам конкурса. УК имеют более широкий перечень активов для размещения ваших пенсионных накоплений, чем ГУК;

● через негосударственные пенсионные фонды (НПФ), одним из видов деятельности которых является обязательное пенсионное страхование.

● В чем разница между управляющими компаниями и НПФ?  
Если ваши пенсионные накопления находятся в частной управляющей компании или «внешэкономбанке», то учет, назначение и выплата накопительной части вашей трудовой пенсии осуществляет Пенсионный фонд Российской Федерации. Если в негосударственном пенсионном фонде — то это делает выбранный вами НПФ. При этом он самостоятельно определяет количество управляющих компаний для заключения договоров доверительно-управления вашими пенсионными накоплениями.

● Как перевести пенсионные накопления в управляющую компанию или НПФ?  
Необходимо до 31 декабря текущего года подать в любое управление Пенсионного фонда или в организацию, с которой у ПФР заключено соглашение о взаимном доверии подписей, заявление о переводе пенсионных накоплений в НПФ или о выборе управляющей компании.

При выборе негосударственного пенсионного фонда вам также необходимо заключить с этим фондом договор об обязательном пенсионном страховании.

Перечень УК и НПФ, формы заявлений и образцы их заполнения размещены на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации ([www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru)).

\* Формируется у граждан 1967 года рождения и моложе, а также у участников Программы государственного софинансирования пенсии без ограничения по возрасту.

ПРОГРАММУ ВЕДЕТ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СИТУАЦИЯ

**Утро понедельника, когда многие горожане подолгу стояли на остановках в ожидании транспорта, опаздывая на работу, а водители сотен маршруток вышли на митинг к зданию городской администрации, чтобы защитить свои интересы, показало вполне возможный вариант ожидающего нас транспортного коллапса в Орле.**

Конечно, будем надеяться, что этого не произойдет. И что объявленный городской администрацией конкурс среди перевозчиков на право транспортного обслуживания маршрутов муниципальной маршрутной сети не только наведет порядок в областном центре с нынешним «броуновским движением» автобусов, «газелей», но и улучшит качество этого обслуживания. Хотя возникает логичный вопрос: если из 800 единиц пассажирского транспорта, которые сейчас «бегают» по улицам Орла, в результате конкурса решено оставить только 308, то сколько времени нам придется ждать на остановках? Даже при сегодняшнем количестве «газелей» и автобусов большей вместимости по утрам не просто с окраин города добраться до центра. Кому будет приятно чувствовать себя «сеledкой в бочке», запикивая в переполненный автобус?

**ИЗ ИСТОРИИ КОНКУРСОВ**

Три года назад прежняя администрация г. Орла впервые провела конкурс среди перевозчиков на право транспортного обслуживания населения по регулярным маршрутам муниципальной маршрутной сети, громко заявляя о решимости навести здесь порядок и о своих успехах в этой работе. Победившие в этом конкурсе МУП ПАТП-1, а также предприниматели, объединившиеся в общественные организации, начали работать по 60 маршрутам официального реестра муниципальной маршрутной сети. А вместе с ними на эти же маршруты самостоятельно вышли и... проигравшие предприниматели, имевшие лицензии на осуществление пассажирских перевозок. Они, мягко говоря, закрыли глаза на свой проигрыш и продолжали работать, чтобы выплатить кредиты за свои «газели» и автобусы, чтобы кормить свои семьи. Время от времени в ходе операции «Автобус» сотрудники ГИБДД фиксировали предпринимателей, самовольно перевозивших пассажиров по муниципальным маршрутам без договоров с городской администрацией. Но даже если им и приходилось потом платить штрафы за административное правонарушение, меньше автобусов в Орле не становилось.

В 2009 году администрация г. Орла сделала попытку провести второй конкурс среди перевозчиков и даже приняла постановление о новом реестре муниципальной маршрутной сети, в котором уже было оставлено 44 маршрута. И с осени прошлого года на улицах областного центра можно было наблюдать картину, способную многих смутить. На моих глазах, например, к остановке возле универсама в центре Орла подъехали два новых автобуса с одинаковым номером 57. Только один из них, как было написано на боку, предлагал присоединиться к маршруту 909-й квартал — больница им. Семашко (это по реестру сети 2009 года), а другой автобус, по старому реестру, вез пассажиров до микрорайона. А знают ли наши читатели, что в последнем реестре не значится движение автобуса №4 от Карачевского шоссе до Наугольского и автобуса №37 от того же Карачевского шоссе до магазина «Звездный», хотя пассажирский транспорт под этими номерами пока продолжает ходить? Многие знают, что на «Карачевке» сейчас строится большой микрорайон.

Правильно ли вообще было уменьшать количество идущих сюда муниципальных маршрутов?

В июне 2010 года за наведение порядка в движении пассажирского транспорта в Орле взялся новый мэр г. Орла В.В. Сафьянов. Его советником стал Е.Н. Вельковский, который много лет проработал руководителем ПАТП-1, был мэром города.

Желание администрации г. Орла навести порядок на дорогах, а заодно и улучшить финансовое состояние муниципального предприятия ПАТП-1 вполне понятно. Но орловских предпринимателей, создавших первыми в нашей стране саморегулируемую организацию пассажирских перевозчиков «Альтернатива», занимающихся по итогам конкурса 2007 года более 50% объема легальных пассажирских перевозок в Орле, условия нового конкурса в постановлении администрации г. Орла №1963 от 15 июня 2010 года, мягко говоря, не совсем устраивали.

По их мнению, которое озвучил председатель совета директоров СРО ОРООПП «Альтернатива» И.И. Бортник, условия этого конкурса выгодны только ПАТП-1. Понятно, что предприниматели-перевозчики из «Альтернативы», обратившись в прокуратуру, в арбитражный суд, в первую очередь защищали свой бизнес, приносящий доходы. Но надо признать и то, что, изучив законодательную базу, практикой организации пассажирских перевозок в России, предприниматели смогли предложить довольно продуманные пути решения проблем орловских перевозчиков с учетом опыта других регионов. По мнению «Альтернативы», нужно было начать с серьезнейшего изучения пассажиропотоков в Орле.

Так, в письмах на имя мэра Бортника доказывалось, что проведение конкурса одновременно на все городские маршруты может привести к негативным последствиям, ссылаясь на опыт правительства Москвы, где конкурсы среди пассажирских перевозчиков проводятся только на вновь открываемые или дотируемые из бюджета маршруты, а не на все маршруты, как в Орле.

Вместе с другой общественной организацией — НП «Центр поддержки пассажирских перевозок» — «Альтернатива» обратилась в управление ФАС по Орловской области. Здесь было возбуждено дело по признакам нарушения Закона «О защите конкуренции». 19 июля 2010 года управление ФАС вынесло решение по делу №086-10/02А3, которым признало факт нарушения администрацией г. Орла п.2 ч.1 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции» в положении «О порядке проведения открытого конкурса среди перевозчиков на право осуществления транспортного обслуживания населения по регулярным маршрутам муниципальной маршрутной сети города Орла». Антимоно-

полия служба выдала предписание привести в соответствие с законодательством ряд подпунктов этого положения, которые давали конкурентные преимущества одному из участников конкурса — муниципальному предприятию ПАТП-1.

Однако даже в новом, исправленном, варианте положения о конкурсе, по мнению И. Бортника и многих предпринимателей-перевозчиков, максимальное количество баллов оценивалась производственная база, а не состояние подвижного состава.

Предпринимателям-перевозчикам из «Альтернативы» непонятно: почему в реестре маршрутной сети города исключены маршруты, которые на сегодня не

курс будет объявлен в ближайшее время. По иронии судьбы, бывший начальник управления транспорта администрации г. Орла Д.Е. Паничкин, составивший реестр регулярных маршрутов маршрутной муниципальной сети г. Орла, принятый в октябре 2009 года, после увольнения из мэрии стал перевозчиком и даже возглавил общественную организацию «Центр поддержки пассажирских перевозок». На мой вопрос, почему с его участием было сокращено количество маршрутов, он сослался на сложную экономическую ситуацию, которая была в прошлом году, и на уменьшившийся тогда пассажиропоток. По его мнению, сейчас, когда экономика оживилась, город-

ской администрации нужно было пересмотреть реестр маршрутной сети.

# Автобусы, маршруты, проблемы

только рентабельны, но и решают социальные вопросы транспортного сообщения жителей Орла с больницами, рынками, учебными заведениями, предприятиями? Им непонятно, в частности: почему из реестра исключены маршруты № 25, 26, 28, 29, 32, 33, 37, 40, 51, 54, 55, 76? Например, на 29-

## НА БРИФИНГЕ В МЭРИИ

Мэрия объявила новый конкурс среди перевозчиков с 12 по 29 октября. 7 октября в городской администрации состоялась пресс-конферен-

ка. То есть все далеко не просто. С водителями «нелегалов» после конкурса мэрия, по словам Е.Н. Вельковского, намерена бороться жестко. Наверное не только работники ГИБДД и автодорожного надзора, но даже работники ТПП вместе с ПАТП-1, чтобы «накрыть» проверки

максимум перевозчиков и провинившихся наказать административным штрафом — от 3 тыс. до 7 тыс. рублей. Но и это будет сделать непросто. Иначе в Орле давно не было бы ни одного «левого» перевозчика.

Предприниматели — члены СРО «Альтернатива» подали заявку на проведение в минувшую пятницу пикета и митинга в понедельник 11 октября, чтобы выразить свое несогласие с условиями конкурса, ущемлявшими их интересы. В четверг первый заместитель Губернатора и Председателя Правительства Орловской области Б.М. Козлов пригласил к себе мэра г. Орла В.В. Сафьянова, председателя совета директоров «Альтернативы» И.И. Бортника. Все согласилось с тем, что конкурс должен улучшить, а не ухудшить транспортное обслуживание населения. Решили искать компромисс. Пикет на следующий день был отменен, но встречи руководителя этой общественной организации перевозчиков в мэрии ничего не прояснили.

Когда одна из журналисток спросила Е.Н. Вельковского, как собираются мэрия бороться с предпринимателями «нелегалами», которые, даже проиграв конкурс, могут выйти на маршруты, он сказал, что проблема не только в этом. И выразил возмущение тем, что по Орлу свободно ездят, высаживая пассажиров на каждой остановке, «трехзначные» пригородные автобусы. Советник мэра сказал, что администрация города обратилась в Департамент строительства, транспорта и ЖКХ

области с предложением, чтобы «трехзначные» автобусы, которые едут из Орловского района по территории города, останавливались только на въезде в Орел и на автовокзале.

А как же положение Конституции РФ и федерального законодательства, говорящие, что принимаемые нормативные акты не должны ухудшать положение населения? А сельским жителям в таком случае пришлось бы дважды платить за билет, пересаживаясь на транспорт, чтобы добраться на работу в Орле. Кроме того, по федеральному законодательству пассажирский автобус может останавливаться по требованию пассажиров в специально оборудованных для этого местах, то есть на останов-

ках. То есть все далеко не просто. С водителями «нелегалов» после конкурса мэрия, по словам Е.Н. Вельковского, намерена бороться жестко. Наверное не только работники ГИБДД и автодорожного надзора, но даже работники ТПП вместе с ПАТП-1, чтобы «накрыть» проверки

Е.Н. Вельковский еще раз повторил, что конкурс будет. Добавил, что после конкурса маршрутная сеть будет пересматриваться. Но есть порядок, согласно которому эта сеть должна меняться по просьбам населения. «А население не знает, какие маршруты на самом деле отменены», — послышалось в ответ.

В зачитанной резолюции митинга наряду с требованиями к администрации города провести перед конкурсом изучение пассажиропотоков, предоставить равные возможности для всех участников этого конкурса, учитывая при этом прежде всего состояние подвижного состава, были и чисто политические лозунги от присоединившихся к предпринимателям «защитников». Предприниматели надеются, что руководство городской администрации прислушается к их доводам, что компромисс удастся найти.

В понедельник на совещании в областной администрации Губернатор области Александр Петрович Козлов, комментируя ситуацию с митингом перевозчиков, сказал, что наведение порядка на дорогах давно назрело. Но делать это надо взвешенно, ни в коем случае не допуская ущемления интересов граждан. Когда было все спокойно, то столько людей, как в это утро, не стояли на остановках в ожидании автобуса. Важно, чтобы после городского конкурса качество транспортного обслуживания населения, а не получилось так, что некому будет возить людей.

Как видим, объявленный конкурс выявил массу проблем, которые нужно решать вместе с горожанами. Может быть, стоит обсудить все возникающие вопросы во взаимодействии с представителями населения на публичных слушаниях в мэрии или в городском Совете народных депутатов с приглашением специалистов в сфере пассажирских перевозок, общественных организаций предпринимателей, ГИБДД, управления государственного автодорожного надзора по Орловской области. Сколько нужно оставить, например, маршрутов? Как справиться с недобросовестными перевозчиками? Как известно, один ум — хорошо, а много — лучше. Ждем ваших откликов.

В заключение добавлю, что люди имеют право защищать свои законные интересы. Но и делать это надо только в соответствии с законом. Чтобы не вышло так, как в минувший понедельник, когда тысячи орловцев оказались невольными заложниками ситуации. Кто-то простоял в пробках и опоздал на работу, кто-то спешил в больницу, по другим важным делам... Отставив свои права, надо уважать права других. Этого правила никто не отменял.

Людмила СТАВЦЕВА.  
Фото Ольги ИВАНОВОЙ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Жилыков Александр Александрович**, представитель от имени собственников 75 земельных долей размером 13,4 га каждая, в том числе пашни 13,4 га, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 1059000 кв. м, кадастровый номер 57:12:000000:140, расположенный по адресу: Орловская обл., Корсаковский р-н, с/п Гагаринское, на территории СПК «Родина».

### ИЗВЕЩАЕТ

о намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 93,8 га с/х угодий, в том числе пашни 93,8 га, в счет 7 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: отделение 1, северо-восток 2, поле № V, рабочий участок № 2, расположенный с западной стороны бывшего населенного пункта Новостенной и юго-восточной стороны балки Дальний Берх.

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются представителю собственников земельных долей Жилыкову Александру Александровичу лично под роспись либо направляются по адресу: Орловская обл., с. Корсаково, м-н Березовый, д. 1, кв. 16 по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственников земельных долей, возражающая сторона — участник общей долевой собственности — должна приложить следующие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ними можно связаться с целью урегулирования возникшего спора. В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

**Шумилина Валентина Ивановна**, действующая по доверенности от имени и в интересах 27 (двадцати семи) участников долевой собственности (собственников 30 (тридцати) земельных долей размером 5,8 га каждая, в праве общей долевой собственности на земельный участок из состава земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 1454,1 га, кадастровый номер: 57:07:000000:38, расположенный по адресу: Орловская область, Дмитровский район, АПО ОАО «Агрофирма «Нива-Дмитровск», СП «Домаха»),

### ИЗВЕЩАЕТ

о намерении собственников выделить земельный участок (массив) общей площадью 174 га в счет 30 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения:

— производственный участок №1, поле №5, рабочий участок №3 — 82 га;

— производственный участок №1, поле №8, рабочий участок №1, часть — 92 га.

Итого: 174 га сельскохозяйственных угодий, расположенных по адресу: Орловская область, Дмитровский район, АПО ОАО «Агрофирма «Нива-Дмитровск», СП «Домаха». Информацию о собственности земельных долей, желающих выделить земельный участок (массив), а также дополнительные данные о местоположении выделяемого участка (массива) можно получить у представителя собственников земельных долей.

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка (массива) вручаются представителю собственников земельных долей Шумилиной Валентине Ивановне лично под роспись либо направляются по адресу: Орловская область, Дмитровский район, с. Домаха по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственников земельных долей, возражающая сторона — участник общей долевой собственности, должна приложить копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым можно связаться с целью урегулирования возникшего спора. В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

**Гришанин Вячеслав Александрович**, собственник 32,5 земельной доли размером 4,6 га с/х угодий каждая в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 11181200 кв. м, кадастровый номер 57:09:000000:0118, расположенный по адресу: Орловская обл., Кромский район, Шаховское сельское поселение, оставшийся земельный участок общей долевой собственности ХП «Ока» (230,2 земельной доли), расположенного в границах участка,

### ИЗВЕЩАЕТ

о намерении собственника выделить земельный участок площадью 149,5 га в счет 32,5 доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения:

зачальный участок №2 (63,10 га), зачальный участок №3 (12 га), КП (86 га).

Участок расположен южнее населенного пункта Голубица, западнее и восточнее — р. Крома.

Возражения от участников долевой собственности по местоположению выделяемого участка вручаются представителю по доверенности Максимовой Ольге Викторовне лично под роспись либо направляются по адресу: Орловская обл., Кромский р-н, д. Черкасская, д. 19П, тел. 8-910-748-49-47, по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения, с приложением следующих документов: копию паспорта, копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве).

## НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В КРУПНУЮ КОМПАНИЮ ПРИГЛАШАЕТСЯ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА ПО ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЧАСТИ.

**Требования:** амбициозный, высшее строительное образование, опыт работы в строительной организации на руководящих должностях, умение управлять коллективом, контроль за работой строительной бригады, планирование работ, ведение документации, знание ПК, наличие л/а.

**Условия:** испытательный срок — 3 месяца, высокая заработная плата по результатам собеседования, компенсация ГСМ, сотовой связи, оформление согласно ТК РФ.

**Резюме:** kadymk@mirkolbas.htc.ru  
**Справки по телефону** 73-51-67, отдел кадров.

## СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Орловский техникум технологии и предпринимательства имени В.А. Русанова выражает соболезнование мастеру производственного обучения Александру Федоровичу Москалеву по поводу безвременной смерти его сына.

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Орловской области выражает глубокое соболезнование начальнику организационно-контрольного отдела Татьяне Владимировне Благовой по поводу смерти ее мужа.

**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**  
УЧРЕДИТЕЛИ:  
Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

**РЕДАКЦИЯ**  
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора В.Б. ЧАРПО.  
Заместитель главного редактора Т.И. ЛАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

Приемная — 47-52-52;  
отделы:  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81;  
административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50;  
маркетинга и распространения — 47-53-32;  
агентства: информационное — 76-48-98;  
рекламное — 43-51-72, 76-20-34;  
издательство — 76-33-64.  
Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Людмила СТАВЦЕВА.  
Джурный ответственный секретарь Игорь ТИНЯКОВ.  
Адрес редакции (издателя): 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Цена свободная.  
Электронная почта: orp@orp.orel.ru, www.orp.orel.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.  
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.  
Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы».  
За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет.  
Цена свободная.  
Для ЗАО «Орелпрессинформ».